

新郑：让文化跟上城镇化

本报记者 高凯

5月21日下午，在新郑市和庄镇穆庄村麦田旁的大道上，被刘村盘鼓表演队和小岗王村军鼓表演队较上了劲，一方高亢的大鼓如雷贯耳，一方雄壮的军鼓气势如虹，双方各不相让，引得围观乡亲们拍手叫好，大呼过瘾。

憋着劲比赛的队伍可不止这两家，记者在现场数一数，共有16家，有舞狮队、舞龙队、秧歌队、旱船队等，他们统一表演服，有老有幼，只要表演的“家伙”在手上，脸上就满是激动和兴奋。“过完年到现在，都没有咋乐呵过，今天一下子补过来了，值！”陆庄村舞龙队的陆建平抹了一把头上的汗说。

往常，不逢集、不逢节，有个民俗、有个表演在农村是稀罕事，但眼下在新郑却是平常事，这得益于该市推出的“百支队伍、千名骨干、万家欢乐”的文化惠民工程。

近年来，63万人口的新郑市快速推进新型城镇化，积极对接郑州市区、郑州航空港经济综合实验区，经济上连连突破，连获“全国经济百强县(市)”、“全国财政收入百强县(市)”等多项荣誉，是中原地区县级市响当当的强者。相比之下，群众文化事业的发展就有些滞后。

今年年初，国家发改委组织研讨“新郑市县城镇化”模式，专家们探讨了文化对城镇

化的支撑作用，决定尽快拿出“文化跟上城镇化”的措施。“百千万文化惠民工程”变“送文化下乡”为“种文化在乡”，立足让群众文化遍地生根。

这项活动提出，建百支社区(村)文艺队伍，培养千名基层文艺骨干(包括为每个乡镇办培养15至20名文艺骨干，为每个社区(村)培养5至10名文艺骨干)，带动动态与静态结合的常态化的群众文化活动。

新郑市文广新局局长刘学敏介绍，从3月份至今，已培训文艺骨干和文化志愿者2000余人，16个乡镇办建起文艺队伍600余支。

“有了群众文化活动，鸡毛蒜皮的事儿能少一半。”和庄镇郑庄村军鼓队的指挥赵美荣说，以前碰见过不少喝酒、打牌、为争地头、用水等撕扯在一起的事，上了文艺活动，人都变高雅了，扯皮事少了很多。

唱唱跳跳排解矛盾，也制造爱心和温暖。三十里铺村的刘爱是队伍里不可或缺的好鼓手，无奈家中农活多。郭店镇河范村的文化志愿者和乡亲们听说后，主动组织人员帮她干田里的农活，刘爱眼里泪花闪闪：“真是找回了曾经的乡里乡亲的感情，文化这东西魅力真大，多远的关系、多冷的感情都能拉近、都能暖热。”

改造小山泉 引来幸福水

本报讯(记者 史治国 通讯员 赵志霞 王素萍)昨日记者从荥阳获悉，日前，荥阳市水务局网格下沉人员将3座水泵、1000米水管送至环翠峪司庄村，在当地村委的协助下，对附近3处小山泉进行改造引水。

环翠峪位于荥阳西南山区，地处深山，水源稀少。水务部门网格下沉人员在走访时了解到实情，特别是司庄村，被迫到十几里外的刘河镇拉水饮用。

水务网格人员将此情况及时上报。该局高度重视，要求因地制宜，尽快拿出简便易行的方案，缓解该村饮水难题。水务网格人员经过深入走访，根据群众提供的线索，得知附近有3处小山泉，立即派出技术人员前往实地察看，经与当地村委协商，决定对3处小山泉进行升级改造，通过水泵抽水、管道引水的方式，将水引入村民家中的水管里，解决最后“一公里”的问题。目前，改造工作已完成，解决了附近260余人的饮水困难问题。

78岁西安老人登封寻亲

有知情者请拨打本报热线67655555

本报讯(记者 李晓光 通讯员 刘代楚)“我父亲就想回登封再看看。”近日，本报接到一求助电话，这位名叫何训的女士告诉记者：“何战武是我父亲，他年纪大了，记忆也越来越模糊了，现在最大的心愿就是能回登封寻根，我希望有心人能帮老人圆了这个心愿。”

何战武1936年出生，原名何谁稳，今年78岁，登封人，其父何聚才，母李改娃。1942年何战武只有6岁，因为逃荒随其父母投奔延安，中途落户在陕西华阴县槐芽村。长大后的何战武考到了西安煤炭学院，1957年响应国家支援边疆的号召，到了新疆，1973年调回陕西华阴，现居住在西安。据何战武老人回忆，他的叔伯兄弟有何名、何全声。

何战武老人患阿尔兹海默症，俗称老年性痴呆。今年5月份，何训看父亲的身体状况还好，就带父亲从西安来到少林寺，何战武老人特别的兴奋，一路上他不停地问当地人，但因为他话讲得不太清楚，所以没有问出什么来，来到少林寺之后，老人很迷茫，早已找不到曾经住的地方。何战武老人说，他非常希望能找到老家的详细地址，找到亲人，可以带着儿孙回来认祖归宗，了却几十年的心愿，让他这个古稀老人可以回到祖辈生活的土地上看看。

对于一个6岁就离乡的娃娃来说，对故乡的印象很是模糊，然而，落叶归根，但愿何战武老人能圆自己72年来的寻根梦，如果您身边有人曾认识何名、何全声二位老人或是他们的后人，希望您伸出援助之手，联系电话是：67655555。



山路装上“广角镜”

本报讯(记者 张立 通讯员 申建中 文图)昨日，通往新密市米村镇金井沟村的山路上，11块标牌和15块“广角镜”安装完毕。

据了解，通往米村镇金井沟村的山区公路，路面虽然宽阔，但弯多、弯急、坡陡，导致这条2.6公里长的公路上，年年都有交通事故发生，给进出村的村民也带来麻烦。新密市公安局交警大队民警张建山在走访金井沟后，决定在公路上的11处危险路段安装相关提醒的交通设施，得知村里没有能力去购买交通标志，他又自筹资金，花费4000多元购买了11块陡坡、急弯、多弯等警告标牌和提示标牌以及5块广角镜等交通设施，组织村民在村公路上进行安装(如图)。

金银花开



在金银花的海洋里，孩子们边玩耍边采摘。

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李叔亭 文图)昨日，在巩义市鲁庄镇斜里村的田野里，金银花竞相绽放，百余名妇女正躬身劳作，忙着采摘金银花。今年，金银花大丰收，不仅承包大户，就连采摘工人都赚足了“金银财”。

金银花“农场主”叫张建新，2010

年，他承包下了村西的200余亩低效土地，全部种上了金银花，像今年的丰收景象还是第一次。他估计仅第一季花每亩就能收200多斤鲜金银花。今年，金银花大丰收，不仅承包大户，就连采摘工人都赚足了“金银财”。

帮着采金银花的是附近的乡亲，

采摘一斤一等的鲜金银花手工费6元，手巧的妇女一天能摘十几斤。63岁的贾素梅大姐叫上老伴，每天上午摘到10点钟，下午4点以后再摘，一天下来也赚个140多元。“脚下这块地流转前就是俺的承包地，现在俺赚着人家的钱，还有土地流转金，可是‘双收入’阶层。”贾大妈风趣地说。

我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

俭以养德

顿饭

批年

舞阳樊小敏作

人民日报 漫画周刊 中宣部宣教局 中国网络电视台

新密骨干路网生态廊道全覆盖

本报讯(记者 张立 通讯员 赵国栋)今年以来，新密市在生态廊道建设中，重点对密杞路、黄帝宫旅游专线等11条廊道实施绿化和补植补造，目前，全市已累计投资8.4亿元，微地形塑造158万平方米，培土446万立方米，绿化廊道115.5公里，绿化面积12843万平方米，基本实现骨干路网生态廊道全覆盖。

该市抓住春季和秋季两个造林绿化的有利时节。在推进拆迁工作的同时，就及早谋划生态廊道建设，全力做好清渣培土和绿化栽植。统一规划、统一标准，强化督促检查，组织现场观摩，开展评优评差，实行以奖代补；林业部门组织技术精、业务硬的骨干技术人员，下沉到各乡镇办督促指导生态廊道的栽植工作，促进了全市生态廊道建设的快速推进和质量保障；乡(镇)办对绿化工作负主体责任，制定实施方案，积极筹措资金，聘请专业公司，强力组织实施，确保绿化进度和效果。同时把苗木选择关，挖坑整地关，栽植技术关，封土浇水关，后期管护关，确保栽植质量和效果。

中牟青年路街道 密织安全生产防范网

本报讯(记者 卢文军 通讯员 石文学)安全无小事，责任大于天。中牟县青年路街道办事处时刻绷紧安全这根弦，把安全生产工作放在日常工作的重要位置。

日前，该办事处本着“先重点、后一般、全覆盖、无缝隙”的要求，针对辖区内“十大领域”安全生产、食品安全、人员密集场所、建筑工地、企业、生产加工经营单位、冷藏保鲜仓储等安全隐患进行了拉网式排查、督查、整改，共查出各类安全隐患370余处，发放宣传页800余份，抽检食品样品33批次，张贴检查督查公示牌、承诺公示牌90块，签订目标责任书、承诺书238份，目前，370余处安全隐患90%已整改到位。



不仅要让群众满意还要让群众感动 中牟提高政务服务水平

本报讯(记者 卢文军 通讯员 龚小慧 文图)“你行动不便，以后就不要中牟、广州两边跑了，需要就注册给我，我帮你办好。”“太感谢了，你们的服务真周到!”这是昨日在中牟县政务服务中心，民警与残疾女孩儿冉梦可的对话(如图)。

昨日，腿有残疾的冉梦可，来政务服务中心办理港澳通行证。她一进门，工作人员立刻上前搀扶，帮忙复印证件、填写表格。当得知她的身份证丢了，公安窗口人员就主动联系她户口所在地的派出所，一边帮她办理临时身份证，一边整理港澳通行证申请材料，仅10分钟就为她办好了全部手续。

在党的群众路线教育实践活动中，中牟县政务服务中心要求各窗口树立“感动意识、爱心意识、亲情意识”，倡导窗口人员带着一颗爱心工作，把群众当亲人服务，不仅要让群众满意还要让群众感动。

活动开展以来，各窗口为群众办理证件500余份，接受咨询1000余人次，收到锦旗10面。

登封送表慈善联络处挂牌

本报讯(记者 李晓光)日前，登封市慈善总会送表慈善联络处在送表矿区挂牌成立。

党的群众路线教育实践活动开展以来，送表矿区党员干部在进村入户走访时发现，不少因病因灾致贫的家庭，有的遭遇天灾人祸时生活极度贫困，有的因患大病却无力治疗。为了让更多的特困大病家庭及时得到帮扶救助，享受到党和政府的温暖，该区在登封市慈善总会的支持下，成立了送表矿区慈善联络处。

活动当天，矿区慈善联络处就已募集到初始资金62420元。华众建材有限公司董事长、送表矿区东送表村委员会主任学忠当场捐出2万元。

省地税“头彩”花落巩义

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 于俊霞)“不管在哪消费，我都会索要发票，不会为省几个零钱而放弃的。”日前，河南省发票摇奖活动落下帷幕，喜获一等奖的巩义刘女士这样表达自己兴奋的心情。

据了解，河南省地税发票摇奖活动共产生三个一等奖，奖品是一辆价值8至10万的家庭轿车，刘女士便是其中之一，而这张中奖的发票只是她在巩义市某火锅店吃饭时索要的。昨日，前来巩义市地税局核对中奖发票信息的刘女士，从包中拿出一沓厚厚的排列整齐的发票，这些都是她及家人平时消费积攒的。刘女士告诉记者，自己平时就有索要发票的习惯，不仅仅是考虑有可能中奖，更重要的是这样能最大限度地保护自己的合法消费权益。